

■关注市十四届人大常委会第三十九次会议举行

市十四届人大常委会第三十九次会议举行

本报讯(记者 袁帅)昨日上午,市十四届人大常委会第三十九次会议举行。

市人大常委会主任白红战主持会议。

市人大常委会组成人员43名,出席会议39名,出席人数符合法定人数。

上午9时,市十四届人大常委会第三十九次会议第一次全体会议举行。

会议听取了副市长谷保中作的市政府关于2018年我市防汛工作情况的报告。

会议听取了市人大常委会副主任王铁良作的关于郑州市第十四届人民代表大会代表变化情况的代表资格审查报告、关于郑州市人民代表大会换届选举时间的决定(草案)的说明、关于许可

对市十四届人大代表兰建军采取强制措施的决定(草案)的说明。

会议还书面听取了关于脱贫攻坚工作情况报告的审议意见落实情况的报告和关于郑州市2017年政府投资项目计划执行情况和2018年计划(草案)报告的审议意见落实情况的报告。

第一次全体会议后,常委会组成人员分组审议了各项报告(草案)、说明。

11时,市十四届人大常委会第三十九次会议第二次全体会议举行。

会议表决通过了市政府关于2018年我市防汛工作情况的报告、关于郑州市第十四届人民代表大会代表变化情况的代表资格审查报告、关于郑州市人民代表大会换届选举时间的决定、关于许可

对市十四届人大代表兰建军采取强制措施的决定。

白红战说,市人大常委会组成人员及机关全体党员要认真贯彻落实我市庆祝中国共产党成立97周年大会精神,在市委的领导下,忠实履行宪法法律赋予的各项职责,确保中央、省委和市委的决策部署在人大落地生根。具体来说,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想;要认真做好巡视整改工作;要全面总结上半年工作;要统筹做好换届选举各项工作。

白红战提出,在党的生日来临之际,市人大常委会组成人员及机关全体党员干部要深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,以高度的责任感和使命感,在市委领导

下,认清新时代新使命,以强烈的政治担当、历史担当、责任担当展现新作为,干好每一天,精彩每一年,圆满十四届,以更高的标准和要求推动工作,为加快郑州国家中心城市建设和实现中原更加出彩做出应有的贡献。

市人大常委会副主任赵武安、赵明恩、王广灿、王贵欣、赵新中、王铁良、范强、法建强、赵书贤,秘书长王福松出席会议。

副市长谷保中、市中级人民法院院长于东辉、市人民检察院检察长刘海奎,市监察委员会的负责同志,市人大各专门委员会副主任委员,市人大常委会副秘书长、各委厅室负责人,市纪委监委驻市人大机关纪检监察组组长,各县(市)区人大常委会的负责同志列席会议。

减贫进度超90% 我市脱贫攻坚取得决定性进展

本报讯(记者 袁帅)全市贫困人口从2013年底的11.5万人下降到2017年底的0.76万人,减贫进度达93.4%,高出全省25个百分点,基本实现大头落地,脱贫攻坚取得决定性进展。昨日上午,市十四届人大常委会第三十九次会议听取并审议“关于2017年脱贫攻坚工作情况报告的审议意见落实情况的报告”。

巩固脱贫成效 人口脱贫不断档

根据报告,全市严格落实贫困村退出“1+7”和贫困户退出“1+5”标准。对已脱贫人口脱贫不脱帮扶、脱贫不脱政策、脱贫不脱项目,防范部分群众由于缺乏后继扶持而出现“断崖式”返贫。对贫困程度深、贫困人口较多的贫困村和非贫困村加大扶持力度,明确两类重点村78个。

产业+就业 实现“村村有特色产业”

产业扶贫方面,全市加快培育新型农业经营主体,建立完善带贫机制,力争通过努力,实现“村村有特色产业、有农民合作组织,户户有增收项目”目标。

就业扶贫方面,全市建立贫困劳动力就业信息台账,分门别类搭建好供需就业平台,让全劳动力全部就业、半劳动力就近就业。

精准对接贫困乡村需求 用好“卢氏模式”

金融扶贫方面,创新金融产品和服务,

精准对接贫困乡村基础设施建设、产业发展、创业就业等领域的金融服务需求,继续推行小额信贷助推脱贫攻坚“卢氏模式”。严格落实“5万元以下、3年期以内、免抵押、免担保、基准利率放贷、财政贴息、县建风险补偿金”等政策,提高贫困户扶贫小额信贷获贷率,扩大金融服务对贫困乡村和贫困群众的覆盖面。

今年首批3.3亿元扶贫资金下达到县

全市还将加大改革力度,改革扶贫资金管理,实行因素分配法分配资金,将项目审批权限全部下放到县。坚持政府投入主体主导作用,新增财力、新增政府债券优先用于脱贫攻坚。去年底,采取因素分配法,将2018年第一批中央、省和市级扶贫专项资金3.3亿元全部下达到县。

各级扶贫项目、扶贫资金分配结果一律公开,乡村两级扶贫项目安排和资金使用情况一律公示公告,确保群众的知情权、参与权和监督权。目前,全市已落实项目359个。

近八成政府投资计划已完成 市民健身中心 完成初步设计批复

本报讯(记者 袁帅)截至目前,我市已安排下达本年度政府投资计划668.4亿元,占年度计划的79.2%。昨日,市十四届人大常委会第三十九次会议听取并审议“关于郑州市2017年政府投资项目计划执行情况和2018年计划(草案)报告的审议意见落实情况的报告”。

根据报告,2018年市本级政府投资计划共安排项目264项,年度计划843.7亿元。截至目前,已安排下达本年度政府投资计划668.4亿元,占年度计划的79.2%。

今年,围绕郑州建设国家中心城市十大主攻方向九大支撑性工程六大基础性工作,我市建立了《郑州建设国家中心城市重大项目库》,纳入各类项目3461个,总投资43659亿元,3年累计完成投资29017亿元。其中总投资100亿元以上项目

70个,50亿~100亿元项目107个,10亿~50亿元项目780个。

同时,我市不断优化审批程序,提高推进效率。对115项审批事项进行了清理和规范,审批事项减少为38项;下放审批权限或委托行使审批3项,缩小或明确实施范围15项。实行并联办理27项。截至目前,已完成各阶段项目审批事项314项,其中158个项目已完成项目建议书批复;S319线登封境改建工程、郑东新区明理路与连霍高速公路立交工程、第七人民医院滨河院区等100个项目已批复可行性研究报告(方案);贾鲁河综合治理生态绿化工程、市民健身中心、四环线及大河路快速化、S312郑州境改建工程(郑汴交界至G107东移段)等56个项目已完成初步设计批复。

做好防汛工作 确保24小时值班不间断

本报讯(记者 袁帅)我市即将进入主汛期,暴雨洪水随时可能发生。6月29日,市十四届人大常委会第三十九次会议听取并审议“关于2018年我市防汛工作情况的报告”,提出我市将保持24小时值班不间断,确保人民群众生命安全。

“报告”中提出,2018年,我市防汛工作的总目标为“一个确保,三个不发生”,即确保人民群众生命安全,黄河花园口站发生2.2万立方米每秒洪水大堤不决口,内河发生标准内洪水河道堤防不溃决,水库不发生垮坝,城市不发生受淹。

备受市民关注的城市防汛方面,

我市城市防汛积水隐患共77处,其中一类隐患区域15处,二类隐患区域25处,三类隐患区域37处。由于在建工程多,对原有的地下管网扰动较大,应对内涝手段短缺,特别是随着城市建设的飞速发展,在三环与四环之间地下排水管网建设滞后,容易形成道路积水或内涝;危旧或报废的人防工程、在建工地基坑、地下停车场和地铁施工,汛期易引发次生灾害。

在加强应急值守和信息报送方面,我市要坚持24小时领导带班和值班制度,及时、准确地发布预警和重特大突发水旱灾害信息,做到快速传递、快速反应。

公 示

根据主管部门批示,我单位将在三全路与长兴路交叉口、江山路与三全路交叉口,占用机动车道、非机动车道进行郑州市轨道交通4号线安顺路站、长兴路站、新柳路站施工。施工时间2018年4月1日—2019年3月31日,特此公示。

公示单位:中铁北京工程局集团有限公司